

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 94 (3256)

Пятница, 7 августа 1953 г.

Год издания 20-й

Цена 15 коп.

Всемерно развивать критику и самокритику

Критика и самокритика является движущей силой развития нашего общества. На основе здоровой, принципиально выдержанной критики снизу трудящиеся промышленных предприятий, учреждений и организаций вскрывают недостатки в работе, намечают пути улучшения производственной и общественно-политической деятельности.

Устав Коммунистической партии Советского Союза обязывает каждого члена КПСС «развивать самокритику и критику снизу, выявлять недостатки в работе и добиваться их устранения, бороться против парадного благополучия и упования успехами в работе. Зажим критики является тяжким злом. Тот, кто глушит критику, подменяет ее парадностью и восхвалением, не может находиться в рядах партии».

Таковы требования партии в деле развития самокритики и критики снизу. Это вполне понятно. Там, где по-настоящему развита самокритика, где на критические замечания трудящихся дают своеевые временные деловые ответы, принимают меры к устранению отмеченных недостатков, — там не может быть застоя в движении, там налицо творческая инициатива рабочих и служащих, способствующая успешному решению хозяйственных задач.

Совершенно правильно понимают значение самокритики и критики снизу коммунисты партийных организаций углемашзавода, шахты № 3, госмашзавода и ряда других. Секретари партийных организаций этих предприятий тт. Скрипин, Кропачев и Ларин обобщают критические замечания, высказанные коммунистами на собраниях. В повседневной практической деятельности они принимают меры к проведению в жизнь предложений, внесенных коммунистами.

Своевременное и правильное реагирование на замечания коммунистов способствует повышению их активности. Об этом красноречиво говорит тот факт, что на собраниях партийной организации углемашзавода по обсуждаемым вопросам всегда активно выступают коммунисты.

На отчетно-выборном собрании партийной организации шахты № 7-а в прошлом году коммунисты критиковали партийное бюро за слабое руководство работой редакции стенной газеты. Секретарь партбюро т. Тороп пра-

вильно воспринял критику. Он стал больше уделять внимания вопросу своевременного выпуска стенгазеты. И газета стала выходить регулярно. Она помогает партийной организации устранять недостатки в работе.

Примеров правильного, партийного отношения к развитию критики и самокритики можно привести значительно больше. Они свидетельствуют о том, что коммунисты города и хозяйственныe руководители промышленных предприятий правильно поняли значение критики и самокритики, как силы, способствующей скорейшему достижению успехов во всех областях нашей деятельности.

Проходящие в данное время отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях показывают, что отдельные секретари парторганизаций и хозяйственныe руководители болезненно воспринимают критику снизу и ничего не предпринимают по сигналам трудящихся.

В партийной организации ОРСа треста «Кагановичуголь» совершенно не уважают критику. Об этом свидетельствуют факты. За год в этой парторганизации выпущено только два номера стенгазеты. Начальника ОРСа т. Гуляева критикуют на каждом собрании за то, что он не повышает свой идеино-теоретический уровень, не ведет никакой воспитательной работы среди трудящихся. Но т. Гуляев не делает из этого никаких выводов. Он попрежнему не учится, не проводит беседы с работниками прилавка, не выступает с докладами на политические темы.

Не всегда правильно реагируют на критические замечания коммунистов секретари партбюро шахты имени Вахрушева и № 5 тт. Кравцов и Соколов. Решая вопросы самолично, они иногда допускают серьезные ошибки. Так, например, коммунисты шахты имени Вахрушева потребовали поставить на обсуждение собрания вопрос о бывшем помощнике начальника шахты Калашникове, как о человеке, случайно попавшем в партию. Тов. Кравцов не сделал этого и дал возможность Калашникову выехать из города.

Критика приносит неоцененную пользу, когда по ней принимают необходимые меры. Чтобы добиться общих успехов, нужно всемерно развивать критику и самокритику в наших рядах.

Беломорско-Балтийскому каналу имени Сталина 20 лет

2 августа исполнилось 20 лет со дня открытия Беломорско-Балтийского канала имени Сталина.

Беломор-Канал — одно из крупнейших гидротехнических сооружений в нашей стране. По своей длине — 227 километров — канал

имени Сталина превосходит наиболее крупные соединительные водные магистрали мира: Панамскую, Суэцкую и Кильскую, вместе взятые. Он сокращает путь из Балтийского в Белое море на 4 тысячи километров. (ТАСС).

Открытие пятой сессии Верховного Совета СССР

5 августа в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, открылась пятая сессия Верховного Совета СССР. Она проходит в обстановке новых трудовых побед, одержанных советским народом в коммунистическом строительстве, в обстановке дальнейшего сплочения всех трудящих-

ся вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства. Все больше укрепляются нерушимая дружба народов нашей страны, морально-политическое единство советского общества.

В Совете Союза

В 2 часа дня в Большом Кремлевском Дворце состоялось заседание Совета Союза.

В правительственные ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР, министры. В зале — передовые люди промышленности и транспорта, видные ученые, деятели литературы и искусства.

Заполнены ложи дипломатического корпуса. В ложах прессы — представители советской и иностранной печати.

За столом Председателя — Председатель Совета Союза депутат М. А. Яснов, заместители Председателя — депутаты А. И. Кириченко, Т. М. Зуева, А. Ю. Снечкус, А. И. Нязов.

Продолжительными аплодисментами депутаты и гости встречают появление руководителей партии и правительства товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, М. З. Сабурова, М. Г. Первухина.

Депутат М. А. Яснов объявляет заседание Совета Союза открытым.

Депутаты заслушивают доклад председателя Мандатной комиссии депутата А. М. Пузанова о результатах проверки полномочий депутатов, избранных в Совет Союза после третьей сессии вместо выбывших депутатов по 16 избирательным округам. Докладчик сообщает, что во всех 16 округах выборы произведены в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах. Выборы проходили в обстановке большого патриотического подъема и политической активности населения. Избиратели единодушно голосовали за канди-

датов блока коммунистов и беспартийных.

Депутатами избраны: по Волховскому избирательному округу № 53 Ленинградской области — П. Ф. Ладанов, по Ржевскому избирательному округу № 170 Калужской области — В. И. Киселев, по Малескому избирательному округу № 487 Ставропольской области — И. И. Хотенков, по Дербенскому избирательному округу № 359 Дагестанской АССР — Т. Алиев, по Кемеровскому избирательному округу № 174 Кемеровской области — В. М. Моорушин, по Бродовскому избирательному округу № 460 Львовской области — П. С. Козланюк, по Казачинскому избирательному округу № 391 Винницкой области — П. И. Ивашутин, по Арзамасскому избирательному округу № 145 Горьковской области — А. М. Саланов, по Ленинаканскому избирательному округу № 658 Армянской ССР — А. Е. Кочинян, по Таганрогскому избирательному округу № 262 Ростовской области — П. Н. Гарцуев, по Борзинскому избирательному округу № 333 Читинской области — Е. Г. Троценко, по Чимкентскому избирательному округу № 596 Казахской ССР — Д. А. Кунаев, по Сталинскому второму избирательному округу № 481 Сталинской области — М. А. Богомолов, по Московскому избирательному округу № 41 города Ленинграда — А. А. Лебедев, по Бунгурскому избирательному округу № 223 Молотовской области — Н. М. Первов, по Орехово-Зуевскому избирательному округу № 23 Московской области — В. В. Гришин.

По предложению депутата И. Е. Капитонова Совет Союза единогласно утверждает доклад Мандатной комиссии.

Депутат Яснов сообщает, что на рассмотрение Верховного Совета вносятся следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1953 год и отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1951 год и за 1952 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

По предложению депутата М. П. Каунайте эти вопросы включаются в повестку дня сессии.

Затем утверждается порядок работы сессии. Доклад о Государственном бюджете СССР на 1953 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1951 год и за 1952 год заслушать на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза; по докладу бюджетных комиссий и прения по докладу провести на разделных заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза. Заключительное заседание провести совместно. На этом заседании закончить прения по докладу о бюджете, заслушать заключительное слово докладчика и содокладчиков, утвердить Государственный бюджет СССР на 1953 год, принять Закон о Государственном бюджете и Закон о сельскохозяйственном налоге, а также рассмотреть вопрос об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

На этом заседание Совета Союза объявляется закрытым.

(ТАСС).

В Совете Национальностей

В 4 часа дня в Большом Кремлевском Дворце открылось заседание Совета Национальностей. Правительственные ложи занимают члены Президиума Верховного Совета СССР, министры. В ложах для гостей — представители дипломатического корпуса. В ложе прессы — представители советской и иностранной печати.

За столом Председателя — Председатель Совета Национальностей Ж. Шаяхметов, заместители Председателя Совета Национальностей — М. Т. Якубов, М. В. Зимянин, В. Т. Лацис, Т. М. Маташвили.

Тепло встречают присутствующие в зале депутаты и гости товарищей И. Е. Ворошилова, Н. А. Булганина, А. И. Микояна.

Председательствующий депутат Ж. Шаяхметов предоставляет слово председателю Мандатной комиссии депутату И. Г. Нэбину, который сообщает, что в период между третьей и пятой сессиями Верховного Совета СССР в 7 избирательных округах были произведены выборы депутатов взамен выбывших.

Все избранные депутаты — кандидаты блока коммунистов и беспартийных. Результаты выборов являются яркой демонстрацией несокрушимого морально-политического единства

советских людей. Докладчик отметил, что во всех семи избирательных округах выборы произведены в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

Депутатами избраны: по Юринскому избирательному округу № 499 Марийской АССР — А. М. Спиридонов, по Увинскому избирательному округу № 549 Удмуртской АССР — Д. М. Холзаков, по Бахчисарайскому избирательному округу № 325 Армянской ССР — Г. Б. Багдасарян, по Поставскому избирательному округу № 70 Белорусской ССР — Т. С. Горбунов, по Корякскому избирательному округу № 624 Хабаровского края — Г. И. Бекерев, по Енгиджинскому избирательному округу № 516 Нахичеванской АССР — С. А. Оруджев, по Слуцкому избирательному округу № 57 Белорусской ССР — В. М. Богданович.

По предложению депутата М. Я. Ткачук доклад Мандатной комиссии утверждается.

Председатель Совета Национальностей депутат Шаяхметов сообщает, что на рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1953 год, принять Закон о Государственном бюджете и Закон о сельскохозяйственном налоге, а также рассмотреть вопрос об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

На этом заседание объявляется закрытым.

(ТАСС).

(Продолжение см. на 2-й стр.)

Пятая сессия Верховного Совета СССР Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

В 7 часов вечера 5 августа открылось совместное заседание обеих палат Верховного Совета СССР — Совета Союза и Совета Национальностей.

Задолго до начала заседания Большой Кремлевский Дворец начали заполнять депутаты, представляющие все народы великого Советского государства, где в братском единстве живет свыше 60 наций, национальных групп и народностей. В зале передовые люди московских предприятий, ученые, писатели, мастера искусств, воины Советской Армии. Заполнены ложи дипломатического корпуса, иностранных и советских журналистов.

В правительственные ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР, министры.

За столом Председателя — Председатель Совета Союза депутат М. А. Яснов, Председатель Совета Национальностей депутат Ж. Шаяхметов, их заместители — депутаты А. И. Кириченко, Т. М. Зуева, А. Ю. Снечкус, А. И. Нязов, М. Т. Якубов, М. В. Зиманин, В. Т. Лацис, Т. М. Матиашвили.

В правительенных ложах появляются товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, Н. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Миноян, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин.

Депутаты и гости встречают руководителей партии и правительства стоя, бурными, продолжительными аплодисментами.

Председательствующий депутат Ж. Шаяхметов объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей открытым. Слово для доклада о Государственном бюджете СССР на 1953 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1951 год и за 1952 год предоставляется Министру финансов Союза ССР тов. А. Г. Звереву.

Докладчик подчеркивает, что Государственный бюджет СССР на 1953 год имеет своей основной задачей обеспечить необходимыми средствами выполнение большой программы развития народного хозяйства и дальнейшего повышения материального и культурного уровня народа, намеченной Советским правительством на нынешний год в соответствии с историческими решениями XIX съезда КПСС. Что касается исполнения бюджета за 1951 год и за 1952 год, то за оба года он выполнен успешно, причем доходы значительно превысили расходы.

В цифрах Государственного бюджета на 1953 год отражена могучая поступь Советского государства, решавшего грандиозные задачи по дальнейшему развитию экономики и культуры страны, повышению благосостояния народа.

Государственный бюджет страны на 1953 год вносится правительством на утверждение Верховного Совета СССР в сумме: по доходам в 543,3 млрд. рублей и по расходам — 530,5 млрд. рублей.

Из средств Государственного бюджета 192,5 млрд. рублей ассигнуется на дальнейшее развитие народного хозяйства. Забота

партии и правительства о благосостоянии народа находит отражение в росте ассигнований на народное образование, здравоохранение, социальное обеспечение и страхование. На эти цели предусмотрено затратить в нынешнем году 129,8 млрд. рублей. По сравнению с предыдущим годом более чем на 25 проц. увеличиваются ассигнования на жилищное строительство.

Советское государство, последовательно проводя политику мира и сотрудничества между народами, принимает необходимые меры для обеспечения безопасности нашей Родины, учтывая угрозы нашей Родины.

Советскому бюджету расходы на оборону в сумме 110,2 млрд. рублей, говорит тов. Зверев, обеспечивают дальнейшее совершенствование наших доблестных Вооруженных Сил и еще большее укрепление обороноспособности Советского Союза. Эти слова докладчика присутствующие встречают бурными аплодисментами.

Основная часть доходов советского бюджета поступает от предприятий и организаций. Доходы социалистического хозяйства увеличиваются при одновременном сокращении налоговых поступлений от населения. Тов. Зверев подчеркивает, что для успешного выполнения бюджета от руководителей хозяйственных органов требуется усилить внимание к своевременному и полному выполнению финансовых обязательств перед государством. Необходимо, чтобы каждое предприятие безусловно выполняло производственные планы по выпуску продукции высокого качества и в установленном ассортименте, заботясь о снижении себестоимости продукции, всемерно укрепляя хозрасчет и проводило строгий режим экономии в использовании материальных и денежных средств.

Одновременно с проектом бюджета, говорит докладчик, правительство вносит на рассмотрение Верховного Совета СССР проект Закона о сельскохозяйственном налоге. Предусмотрено значительное снижение этого налога — на 13 проц. в нынешнем году и более чем в 2,5 раза для будущего года. Проект Закона предусматривает коренное изменение порядка обложения граждан сельскохозяйственным налогом.

Докладчик останавливается на бюджетах союзных республик. Советское государство, говорит он, последовательно осуществляя тенистско-сталинскую национальную политику, уделяет постоянное внимание развитию хозяйства и культуры народов союзных и автономных республик.

Тов. Зверев подчеркивает, что государственный бюджет СССР на 1953 год составлен с учетом задач по мобилизации внутривызываемых источников для дальнейшего роста социалистического накопления и проведения строжайшего режима экономии.

После доклада о Государственном бюджете СССР совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей объявляется закрытым.

Заседание Совета Национальностей состоится 6 августа в 11 часов утра, заседание Совета Союза — в 6 часов вечера.

(ТАСС).

♦ Соревнование Кузбасс—Донбасс♦

ДЕЛЕГАТЫ наших друзей и соперников по труду — донецких шахтеров уехали в свой родной Донбасс, чтобы с новой силой организовать борьбу за выполнение заданий пятого пятилетнего плана. Во время посещения шахт Кузбасса они знакомились с производственной работой наших горняков, их культурно-бытовыми условиями, перенимали все новое, прогрессивное, что может быть использовано на шахтах Донбасса. В частности, они особенно интересовались работой комплексных бригад по комбайновой добыче угля. Большое внимание делегаты уделили изучению опыта скоростной проходки подготовительных выработок тт. Сокола, Зиновьева, Бабарова, Белокринского и других знатных проходчиков Кузбасса. Гости с удовлетворением отмечали огромный размах строительства жилых домов, общежитий и культурно-бытовых объектов для трудящихся.

Вместе с тем донецкие друзья делились и своим опытом работы, рассказывали о

циклической организации труда, о высокой культуре производства на шахтах Донбасса, об использовании новой техники и механизации трудоемких процессов.

Посещение делегатами Донбасса кузбасских шахт сопровождалось новым производственным подъемом, заключением договоров на социалистическое соревнование. Так, коллектив шахты имени Вахрушева вызвал на соревнование горняков шахты имени Димитрова и подтверждает свои обязательства практическими делами. Июльский план добычи угля по рядовым и коксующимся углем значительно выполнен. Горняки шахты № 3 продолжили свое традиционное соревнование с коллективом донецкой шахты № 18 имени Сталина и наращивают темпы угледобычи, приближаясь к выполнению своего решения — стать предприятием коллективного стахановского труда.

Ниже мы помещаем фотоснимки пребывания донецких горняков на шахтах Кузбасса.



Первый снимок: делегация шахтеров Донбасса на Кемеровском аэродроме. Слева направо —



партнер шахты имени Румянцева Романов В. К., председатель шахтного комитета шахты № 40 "Кураховка" Яловой Н. Ф., начальник участка шахты № 17-бис Савченко И. Д., бригадир проходческой бригады шахты № 35—35 бис Порохов К. А., начальник шахты № 18 имени Сталина Антифеев И. А., руководитель делегации, заместитель начальника управления механизации и автоматизации комбината "Сталинуголь" Белов Н. И., машинист комбайна "Донбасс" шахты № 5 "Трудовая" Чепыжко К. К.

* * *

Горячо встретили делегацию донецких шахтеров горняки Кузбасса. На шахте "Северная" треста "Кемерово-

уголь" в честь гостей состоялся многолюдный митинг, на котором горняки обменялись опытом работы. Горняки шахты "Северная" вызвали на социалистическое соревнование донецкую шахту "Комсомолец". На митинге гостей приветствовали самые молодые жители Кузбасса.

На втором снимке: воспитанники детского сада вручает букеты цветов делегатам Донбасса — машинисту комбайна "Донбасс" К. К. Чепыжко.



Третий снимок: делегаты горняков Донбасса на шахте "Северная". Дружной и непринужденной была первая беседа горняков двух бассейнов. Слева навколо — главный инженер шахты "Северная" С. И. Кузяев, бригадир К. А. Порохов, Н. И. Белов, почетный шахтер забойщик шахты "Северная" И. А. Потапкин, десятник вентиляции шахты "Северная" почетный шахтер И. А. Кривохижка, Н. Ф. Яловой, инструктор шахткома шахты "Северная" А. С. Ермашова, техник-нормировщик шахты "Северная" Г. Ф. Захарова, В. К. Романов, К. К. Чепыжко, И. Д. Савченко.

Крепнет производственная дружба между угольными бассейнами страны — Донбассом и Кузбассом. На четвертом снимке: К. А. Порохов подписывает договор на соревнование с бригадиром проходчиков шахты "Ягуновская" треста "Кемеровоуголь" И. К. Ростовцевым (справа).

Металлолом нужен для промышленности

XIX съезд Коммунистической партии в своих директивах поставил пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы поставить перед советским народом важную задачу — мобилизовать все внутриважные источники для дальнейшего роста социалистического накопления, для выполнения производственного плана каждым предприятием нашей страны.

Одним из таких источников является поставка на металлургические заводы отходов промышленного и бытового лома. Использование лома в промышленности дает большую экономию электроэнергии и материалов.

Отсюда вытекает задача — неуклонно и систематически выполнять план сдачи лома для промышленности. Как справляются с этим делом предприятия треста «Кагановичуголь»? Полугодовой план отгрузки черного металлического лома по тресту перевыполнен на 136 тонн. Особенно хорошо потрудились в этом отношении коллективы центральных электромеханических мастерских, жилищно-коммунального отдела треста, шахта № 3. Они собрали около 100 тонн отходов черных металлов дополнительно к плану.

Однако итоги выполнения июльского и первых дней августовского плана отгрузки лома по тресту «Кагановичуголь» создают тревожное положение. Так, только шахта имени Вахрушева недодала в июле 32 тонны лома черных металлов, шахта № 4—6 — 20 тонн. Плохо занимаются

собором и отгрузкой отходов металл горняки шахты № 5. Заместители начальников этих шахт т. Руденко, Гончаров, Ильин не занимаются таким важным государственным делом и всю работу по сбору лома пустили на самотек. План по тресту недовыполнен на 76 тонн. Только шахты №№ 1—2, 7—6, «Суртаиха» и ПТУ перевыполнены этот план.

Между тем на шахтах №№ 5, 4—6, имени Вахрушева и на других имеется много амортизационного лома черных металлов. Лом этот находится в разбросанном состоянии на территории шахт, своевременно не собирается и не отгружается заводам-потребителям. Т. Руденко, Гончаров, Ильин не принимают необходимых мер к управлению создавшегося положения и не наказывают срывчиков государственного плана. Партийные и профсоюзные организации не мобилизуют трудающихся на выполнение заданий по сдаче металлома.

Сбор и заготовка лома и отходов черных и цветных металлов является делом большой государственной важности. Вторичные металлы служат важным сырьем для металлургической промышленности. Предприятия треста «Кагановичуголь» имеют все возможности не только выполнять государственный план сдачи металлома, но и перевыполнять его. И эти возможности нужно использовать до конца.

А. Спесивцев,
заместитель начальника
угледелтекснаба.

Трудиться производительно — долг каждого

Каждый рабочий ремонтно-механического цеха госмашзавода стремится ежедневно повышать производительность труда.

Вот, на зуборезном станке работает комсомолец г. Дмитриев. Он является многосточником и изготавливает детали для ремонтирующихся машин, выполняя производственное задание не ниже чем на 200 процентов.

На строгательном станке трудится молодая работница Раиса Липунова. Она недавно переведена на самостоятельную работу из учениц. Принимая смену, всегда внимательно выслушивает задание мастера, добросовестно относится к работе. Раиса Липунова выполняет норму на 160 процентов.

И. Игнатов,
начальник цеха.

Трест и отстающие шахты

Когда речь заходит о шахтах № 3, «Тайбинская», № 4—6 и «Суртаиха», работники треста «Кагановичуголь» не ограничиваются собой в похвалах, не жалеют розовых красок.

— Только на этих шахтах и держится трест, — говорят здесь.

Совершенно иначе обстоит дело, когда вопрос касается работы шахт №№ 7-а, 7-б, «Дальнегоры», № 5, имени Вахрушева, № 1—2. О них в тресте рассказывают скучно, словно мачеха о нелюбимых пасынках.

— Они на руднике не делают «погоды», — заявляют в тресте.

В действительности это не так. «Ногоду» эти шахты делают, только неблагоприятную для треста.

Ни одна из названных шахт не выполнила полугодового плана угледобычи, и вместе взятые они задолжали в нынешнем году тысячи тонн угля. Именно из-за них трест «Кагановичуголь» не выполнил полугодового плана.

— Почему же отстают эти шахты?

— Горногеологические условия

очень сложные, часто бывают аварии с горными выработками, и, как следствие, велики потери рабочего времени, — говорит начальник планового отдела треста Спирина.

Следует сказать, что подобные ответы на этот вопрос дают в производственном и техническом отделах. На самом же деле сложность горногеологических условий — это ширма, за которой работники таких ведущих отделов треста, как производственный, технический, организации труда и нормирования и плановый, стремятся скрыть свое безответственное отношение к руководству отстающими шахтами, к оказанию им необходимой помощи в налаживании ритмичной работы. Не из-за каких-то «особенных» горногеологических условий отстают шахты №№ 7-а, 7-б, «Дальнегоры», № 5, имени Вахрушева и № 1—2, а главным образом потому, что работают они все еще по старинке. Здесь неудовлетворительно внедряется график цикличной организации производства.

Как правило, в первой полови-

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

В честь дня шахтера

В связи с приближением традиционного горняцкого праздника — Дня шахтера на всех участках шахты № 7-б царит большой трудовой подъем. При месячном обязательстве в 600 тонн коллектив шахты за 5 дней августа уже выдал 400 тонн сверхпланового угля.

Все очистные бригады перевыполняют суточные задания. Ранее отстававший 2-й участок (начальник т. Новиков) набрал темпы угледобычи и только за один сутки — 5-го августа выдал из-под щита 139 тонн топлива дополнительно к плану.

В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАССАХ

В этом году сберегательные кассы города выплатили займодержателям в виде мелких выигрышей по облигациям 2 миллиона 607 тысяч рублей. Кроме того, 6 выигрышей оплачено по 25 тысяч рублей, 8 выигрышей — по 10 тысяч, 6 выигрышей — по 5.800 рублей и 10 — по 5 тысяч рублей каждый.

Недавно были подведены итоги социалистического соревнования сберкасс города за июль. Первое место в соревновании заняла сберегательная касса № 5967—018, обслуживающая коллектив углемашзавода. Она выполнила план июля по реализации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа на 320 процентов.

Значительно перевыполнен план по вкладам.

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ ШАХТЕРОВ

Большую и неуставную заботу проявляют партия и правительство о здоровье советских шахтеров, членах их семей.

В этом году 76 горняков шахты «Суртаиха» отдохнули на курортах и в домах отдыха страны. Среди них лучшие горняки т. Новиков — бригадир забойщиков участка № 5, т. Ширинский — забойщик 5-го участка, т. Костин — горный мастер 3-го участка и другие. Все они хорошо отдохнули, укрепили свое здоровье и сейчас вновь приступают к самоотверженному труду.

78 детей горняков в нынешнее лето провели свой отдых в пионерских лагерях на берегу реки Чумыш.

До конца 1953 г. профсоюзная организация шахты «Суртаиха» выдаст своим рабочим еще более 30 путевок на курорты и в дома отдыха.

не месяца темпы добычи угля на этих шахтах снижаются. Во второй половине начинается наверстывание упущенного, часто проводятся дни повышенной добычи, заранее подготавливается так называемый «день ликвидации долга» (это, впрочем, характерно и для остальных шахт Киселевского рудника). В такие дни считаются ви с технологией добычи угля, ни с потерями топлива в недрах, ни с нормативами расходования материалов, электроэнергии и т. д. Ради повышенной добычи на карту ставится все. Именно это и приводит к частым авариям с горными выработками и механизмами.

В настоящее время в тресте «Кагановичуголь» на работу по графику цикличности переведено более половины очистных забоев. Но во многих из них нормативы систематически не выполняются. Так, в июле из 64 забоев, переведенных на работу по графику, норматив был выполнен лишь в 35.

На шахте имени Вахрушева, которая с начала года задолжала уже более 30 эшелонов угля, в июле не выполнили нормативы

Больше внимания развитию художественной самодеятельности

Третий месяц идет подготовка к городскому смотру художественной самодеятельности, основными задачами которого являются: повышение идеиного и художественного уровня концертов и спектаклей художественной самодеятельности, улучшение внутрикружковой, теоретической и воспитательной работы, повышение мастерства исполнения, увеличение кружков в клубах, вовлечение новых участников в кружки, чтобы художественная самодеятельность была массовой. И последнее — подведение итогов работы.

Чтобы добиться этого, городской комиссии, созданной для руководства смотром, необходимо было активно включиться в работу, оказывать деятельную помощь на местах, привлекать к руководству кружковой работой профсоюзных активистов. Но этого не случилось.

За 2,5 месяца городская комиссия (председатель — заместитель председателя горсовета т. Канавченко) собиралась всего один раз и утвердила только календарь смотра по предприятиям. План подготовки и проведения смотра как в городской, так и в местных, шахтных комиссиях не был составлен. Консультации не практиковались. Семинары, совещания и собрания членов смотровых комиссий и работников культурных учреждений, участников самодеятельности почти нигде не проводились. И как результат — смотры по предприятиям затянулись на весь летний период. Многие кружковцы разъехались в отпуск, на курорты и т. д., вследствие чего в смотре не принимают участие коллективы углемашзавода, который раньше был одним из лучших в городе, шахт №№ 7-а, 13, «Даль-

ние горы» и другие. Коллективы, которые будут участвовать в городском смотре, приготовили не полноценные программы. Так, коллектив шахты имени Вахрушева приготовил спектакль «Женитьба» — Гоголя, а показать не сможет, так как три исполнителя выбыли из города. То же самое получилось у Центрального клуба угольщиков с пьесой «Русские люди» — Симонова.

Несерьезное отношение шахтных комитетов профсоюза и парторганизаций к смотру привело к тому, что на шахтах №№ 1—2, 4—6, например, получился не смотр, а просто сдача комиссии очередной концертной программы, так как зрителей в зале не было. Концерт давался закрытым. Основная задача смотров — широкое вовлечение участников в кружки — не выполнена. На госмашзаводе тоже чуть было не повторили эту ошибку.

На шахте № 5 в программу смотра были включены идеино-не выдержаные выступления.

Сейчас стоит задача — организованно, на высоком уровне провести городской смотр. Здесь будут подведены итоги работы кружков художественной самодеятельности, лучшим коллективам и лучшим исполнителям будут вручены грамоты.

После смотра коллективы художественной самодеятельности не должны ослаблять свою работу. Нужно учесть допущенные ошибки, глубоко их проанализировать, помня, что массовое развитие художественной самодеятельности является одним из важных средств коммунистического воспитания трудающих.

В. Круглова.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Неблаговидные дела председателя шахтного комитета»

Под таким заголовком в нашей газете 17 июня была помещена корреспонденция. Как сообщил секретарь парторганизации шахты № 4—6, там была создана комиссия из 4-х человек по расследованию фактов, указанных в корреспонденции.

Комиссия установила правильность выступления городской газеты. Председатель шахтного комитета был заслушан на партийном бюро, которое поставило ему на вид за недобросовестное отношение к работе.

Поводом опубликованной 29 мая статьи «В тресте «Кагановичуголь» забыли о графике цикличности»

управляющий трестом Быстров, стремясь «сгладить углы», писал: «Несмотря на неудовлетворительную работу цикличующихся забоев, по шахтам и тресту в этом отношении имеется улучшение по сравнению с первым кварталом прошлого года. Так, например, в первом квартале нынешнего года по графику цикл в сутки в тресте работало 57,7 забоя против 32,7 забоя, работавших в первом квартале прошлого года. Удельный вес добычи угля в цикличующихся забоях за это время вырос на 9,7 процента.

Ежемесячно в специальной справке начальник производственного отдела треста Быстров, подробно описывает, почему не выполнен норматив цикличности на той или иной шахте, а главный инженер треста Быстров, Капатин своей подписью скрепляет достоверность перечисленных причин. Конкретных мер для устранения недостатков в цикличной организации производства работники треста не принимают.

Такое положение не вызывает тревоги у работников треста. Здесь довольствуются тем, что в организации работы шахт по графику цикличности в тресте нынче дела обстоят лучше..., чем в прошлом году. В своем ответе в редакцию газеты «Кузбасс» по

(Окончание см. на 4-й стр.)

В странах народной демократии

Капитальное строительство в Китае

Газеты Китая сообщают о расширяющихся с каждым днем масштабах капитальных работ в различных районах страны. В планах капитального строительства в провинции Чжензян предусмотрены крупные работы в тяжелой и легкой промышленности, сельском хозяйстве и лесоводстве, ирригационном и железнодорожном строительстве, а также значительные работы по улучшению городского хозяйства. В настоящее время строительство ведется более чем в 300 местах. Сумма капиталовложений в капитальное строительство провинции Чжензян в этом году на 40 проц. больше прошлогодней.

В этом году производительность труда строителей возросла в среднем на 38 проц. по сравнению с 1952 г. Производительность труда каменщиков возросла более чем в 2 раза.

Большое жилищное строительство в Польше

Исполнилось пять лет со дня создания в Польше управления строительства рабочих поселков. За минувшие 5 лет строительные организации управления построили и сдали в эксплуатацию около 315.500 жилых комнат. Только в Варшаве за это время было построено свыше 55 тысяч комнат.

В настоящее время строительство ведется в 334 районах страны.

Кроме жилых домов, за 5 лет построены 34 школы, 119 детских садов, более 60 детских яслей, 1445 магазинов, свыше 70 больниц и медицинских пунктов, 78 домов культуры и клубов.

(ТАСС).

В Румынии изданы тезисы «Пятьдесят лет Коммунистической партии Советского Союза (1903—1953)»

Издательством политической литературы Румынской Народной Республики отдельной брошюрой выпущены в свет массовым тиражом тезисы Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и института Маркса—Энгельса — Ленина — Сталина при ЦК КПСС «Пятьдесят лет Коммунистической партии Советского Союза (1903—1953)».



Китайская Народная Республика. В Юньнаньском институте национальных меньшинств в городе Кунымине обучаются представители 51 народности. Среди студентов много девушек из автономных районов.

На снимке: группа студентов около входа в институт.
Фото агентства Синьхуа.

РОСТ БЛАГОСОСТОЯНИЯ БОЛГАРСКОГО НАРОДА

Совет Министров Народной Республики Болгарии и Центральный Комитет Болгарской Коммунистической партии приняли постановление о снижении единых розничных цен на товары широкого потребления.

Выполнение пятилетнего народнохозяйственного плана в основном за 4 года, значительное увеличение производства товаров широкого потребления, рост производительности труда и снижение себестоимости продукции, говорится в постановлении, дают возможность Совету Министров и Центральному Комитету Болгарской Коммунистической партии провести новое, третье по счету, снижение единых государственных розничных цен на товары широкого потребления.

Благодаря новому снижению единых государственных розничных цен население только по линии государственной и кооперативной торговли получит выгоду, измеряемую в сумме 900 миллионов левов в год.

Трест и отстающие шахты

(Окончание)

Во второй половине прошлого года в связи с изменившимися горногеологическими условиями на отдельных участках шахты щитовую систему пришлось заменить наклонными слоями с обрушением и лавами. Для рабочих да и для инженерно-технических работников шахты эти системы отработки были незнакомыми. Естественно, они встретились с рядом трудностей, преодолеть которые собственными силами, самостоятельно не всегда удавалось. Руководители шахты не раз обращались в трест с просьбой выделить для шахты двух начальников участков, которые бы в совершенстве знали новые системы отработки и могли бы обучить шахтеров правильному ведению горных работ. Однако в тресте на эту просьбу не реагировали. Хуже того, сами работники треста не оказали шахте никакой помощи в освоении новых систем.

Пользуясь бесконтрольностью

со стороны треста, руководители шахты не принимают должных мер для улучшения организации труда горняков. Ежемесячно из-за плохой подготовки рабочего места, недостатков в снабжении очистных и подготовительных забоев лесом, порожняком и т. д. десятки рабочих не выполняют норм выработки. Так, в июне нормы выработки не выполнили 46 процентов горняков.

В результате того, что трест не оказывает шахте необходимой помощи, многие вопросы остаются нерешенными, и, как следствие этого, шахта задолжала уже около 25 эшелонов угля.

Продолжительное время шахтой № 7-б руководил Жданов. Вначале он работал здесь главным инженером, а затем — начальником шахты. В его бытность инженерно-техническая служба на шахте была запущена. Очистной фронт не воссоздавался. На участке № 2, например, совершенно не был разведен пласт. Вопреки возражениям геолога шахты тов.

Как шахта № 7-а, так и шахта № 7-б заканчивают отработку верхних горизонтов. В тресте уже

Постановление о восстановлении и реконструкции Пхеньяна

Центральное телеграфное агентство Кореи передало постановление Кабинета Министров Корейской Народно-Демократической Республики от 30 июля 1953 г. о восстановлении и реконструкции Пхеньяна, разрушенного американскими интервентами.

Срок выполнения генерального плана восстановления и ре-

конструкции Пхеньяна устанавливается в 10—15 лет.

Срок восстановительных работ первой очереди — 3 года.

Решением правительства создается комиссия по восстановлению и реконструкции Пхеньяна во главе с председателем Кабинета Министров КНДР Ким Ир Сеном.

Назначение Нам Ира Министром иностранных дел КНДР

ПХЕНЬЯН, 3 августа. (ТАСС). Сегодня Центральное телеграфное агентство Кореи передало указ Президиума Верховного

народного собрания Корейской Народно-Демократической Республики о назначении Нам Ира Министром иностранных дел.

Заявление командующего 8-й американской армии в Корее

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению корреспондента агентства Юрайт Пресс из Сеула, командующий 8-й американской армии в Корее генерал Тэйлор заявил, что в период перемирия «мы по- степенно, и соблюдая принцип

балансированного расширения, сформируем несколько новых южнокорейских частей».

Как известно, условия перемирия запрещают увеличение численности войск той или другой стороны.

Реваншистские сбороища в Западной Германии и Западном Берлине

БЕРЛИН, 3 августа. (ТАСС). Как следует из сообщений западногерманского агентства ДПА, 2 августа в ряде городов Западной Германии, как, например, в Киле, Бонне, Мюнхене, Равенсбурге, Нюриберге и других, а также в Западном Берлине состоялись реваншистские митинги в связи с «днем немецкой родины».

На митингах выступали члены боннского правительства и представители различных западногерманских реваншистских «переселенческих» организаций. На митинге в Равенсбурге (Южный Биртемберг) с подстрекательской речью выступил боннский канцлер Аденауэр. Аденауэр по существу призвал усилить реваншистское движение в Западной Германии за насильственное возвращение территорий, расположенных вос-

точнее границы по Одере—Нейссе.

С такими же подстрекательскими речами на митинге, состоявшемся вчера в Западном Берлине, выступили боннский министр Кайзер и западноберлинский обер-бургомистр Рейтер.

Кайзер заявил в своей речи, что политика боннского правительства концентрируется на «воссоединении» Германии с «немецкой территорией по ту сторону линии Одер—Нейссе».

Министр по делам переселенцев земли Шлезвиг-Гольштейн Атбах, выступивший на митинге «переселенцев» во Франкфурте-на-Майне, заявил, что «воссоединение» Германии, «включая восточные территории», возможно только в «европейских рамках», т. е. путем создания агрессивной западногерманской армии под флагом так называемой «европейской армии».

Освобождение Аири Мартэна

Французское агентство Франс-Пресс передало, что утром 2 августа освобожден из тюрьмы Аири Мартэн.

Как известно, Аири Мартэн — член национального комитета Союза республиканской молодежи

Франции — был приговорен к 5 годам каторжных работ за свою деятельность в защиту мира, за смелое выступление против колониальной войны в ИндоКитае. Аири Мартэн пробыл в заключении 3 года.

Демешева, Жданов приказал отрабатывать его щитами. Щит дважды был смонтирован шире мощности пластика. Поэтому углеспусканые печи часто забывались породой, и почти весь уголь приходилось вывозить на терриконик. Участок не выполнял плана.

Зная о том, что Жданов развивает работу шахты, руководители треста терпели его. И лишь после того, как Жданов прямо заявил, что он не сможет выполнить план, в тресте решили снять его с работы и перевести... в производственный отдел треста.

На этой шахте долгое время уже нет главного инженера и геолога. Горные работы по существу идут самотеком. Труд рабочих не организован, и не случайно, что шахта недодала за первый и второй кварталы около 20 эшелонов топлива.

Шахтенка маленькая, никого туда «не загонишь», — говорят в тресте.

Как шахта № 7-а, так и шахта № 7-б заканчивают отработку верхних горизонтов. В тресте уже

давно идут разговоры о том, чтобы форсировать на этих шахтах работы по вскрытию горизонтов. Однако дальнейшие разговоры дело пока не идет.

Для того, чтобы шахты развились, в тресте намечалось проходить встречных уклонов сбить их. Прохождение уклонов как на той, так и на другой шахте планируется с января нынешнего года. Фактически же к этим работам еще не приступали. На шахте № 7-б проходка уклона сдерживается тем, что нехватает цемента, а на шахте № 7-а до сих пор нет еще проекта работ.

В помои треста нуждаются и такие шахты, как № 5, «Дальние горы», имени Вахрушева, № 1—2, «Тайбинская», «Суртакша». В тресте есть шахты, которые накопили богатый опыт циклической организации производства. Его следует обобщать и вооружать им коллективы других шахт.

И. КИРЬЯНОВ.
(Спец. корр. «Кузбасса»).
гор. Киселевск.

И. КИРЬЯНОВ.

(Спец. корр. «Кузбасса»).

гор. Киселевск.

И. КИРЬЯНОВ.

(Спец. корр. «Кузбасса»).

гор. Киселевск.

И. КИРЬЯНОВ.

(Спец. корр. «Кузбасса»).

гор. Киселевск.

И. КИРЬЯНОВ.

(Спец. корр. «Кузбасса»).

гор. Киселевск.

И. КИРЬЯНОВ.

(Спец. корр. «Кузбасса»).

гор. Киселевск.

И. КИРЬЯНОВ.

(Спец. корр. «Кузбасса»).

гор. Киселевск.

И. КИРЬЯНОВ.

(Спец. корр. «Кузбасса»).

гор. Киселевск.

И. КИРЬЯНОВ.

(Спец. корр. «Кузбасса»).

гор. Киселевск.

И. КИРЬЯНОВ.

(Спец. корр. «Кузбасса»).

гор. Киселевск.

И. КИРЬЯНОВ.

(Спец. корр. «Кузбасса»).

гор. Киселевск.

И. КИРЬЯНОВ.

(Спец. корр. «Кузбасса»).

гор. Киселевск.

И. КИРЬЯНОВ.

(Спец. корр. «Кузбасса»).

гор. Киселевск.

И. КИРЬЯНОВ.

(Спец. корр. «Кузбасса»).

гор. Киселевск.

И. КИРЬЯНОВ.

(Спец. корр. «Кузбасса»).

гор. Киселевск.

И. КИРЬЯНОВ.

(Спец. корр. «Кузбасса»).

гор. Киселевск.

И. КИРЬЯНОВ.

(Спец. корр. «Кузбасса»).

гор. Киселевск.

И. КИРЬЯНОВ.

(Спец. корр. «Кузбасса»).